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1. Az integrálkritériumot használva döntsük el, hogy konver-
gens vagy divergens az alábbi sor? (5 pont)

∞∑
n=2

1

n · ln3 n

M:
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1

n · ln3 n
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x
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ln3 x
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ln−2 x
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]∞
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= lim
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1

−2
ln−2 x− 1

−2
ln−2 2

= 0− 1

−2
ln−2 2 ∈ R  konv.

2. Tagonkénti integrálással határozza meg a

∞∑
n=0

(n+ 1)xn

hatványsor f(x) összegfüggvényét! Konvergens-e a sor az x =
1 és az x = −1 pontokban? (6 pont)

M:∫ ∞∑
n=0

(n+ 1)xn dx =

∞∑
n=0

xn+1 + c =
x

1− x
+ c, x ∈ (−1, 1)(

x

1− x
+ c

)′
=

1

(1− x)2
, x ∈ (−1, 1)

Divergenciakritérium:

(n+ 1), (n+ 1)(−1)n 6→ 0  
∞∑
n=0

(n+ 1),

∞∑
n=0

(n+ 1)(−1)n nem konv.-ek

3. Írja fel az f(x) = e−x
2

függvény nulla körüli Taylor-
sorának (MacLaurin-sorának) els® 4 nemnulla tagját tartal-
mazó részletösszegét! (4 pont)

M: f(x) = e−x
2 ∼ 1− x2 + x4

2! −
x6

3!

4. Határozza meg az f(x, y, z) = 2x5 + 1
2y

2 + z3 függvény
lineáris közelítéssel nyert értékét a P (1.02, 0.99, 1.01) pontban
az (1, 1, 1)-beli függvényérték felhasználásával! (5 pont)

M:

f(1, 1, 1) = 2 +
1

2
+ 1 = 3.5

∇f(x, y, z)|(1,1,1) = (10x4, y, 3z2)|(1,1,1) = (10, 1, 3)

f(1.01, 0.98, 1.02) ≈ 3.5 + (10, 1, 3) · (0.02,−0.01, 0.01) = 3.72



5. Fejtse Fourier-sorba a 2π szerint periodikus f függvényt,
ahol (7 pont)

f(x) =

{
0, ha x ∈ [−π, 0]
2, ha x ∈ (0, π]

M: A függvény páratlan, ha kivonunk bel®le 1-et, ezért a0 = 1
(de ki is számolhatjuk), és an = 0, ha n ∈ Z+:

a0 =
1

2π

π∫
−π

f(x) dx =
2π

2π
= 1

bn =
1

π

π∫
0

2 sin(nx) dx =
2

π

[
− cos(nx)

n

]π
0

=
2(−1)n+1

π

f(x) ∼ 1 +

∞∑
n=1

2

π
(−1)n+1 sin(nx)

6. Írja fel az

f(x, y, z) =

x+ cos y
x+ sin y

ez


leképezés Jacobi-mátrixát! (4 pont)

M:

J(x, y, z) =

1 − sin y 0
1 cos y
0 0 ez



7. Határozza meg a z3 = x5y2 egyenlettel megadott felület
P (1, 1, 1) ponthoz tartozó érint®síkjának egyenletét! (6 pont)

M: F (x, y, z) = x5y2 − z3  ∇F (x, y, z)|(1,1,1) =
(5x4y2, 2x5y,−3z2)|(1,1,1) = (5, 2,−3) 5(x−1)+2(y−1)−
3(z − 1) = 0



8. Határozza meg az f(x, y, z) = 2x2+2y2+xy+z2 függvény
lokális széls®értékeinek helyét és értékét! (8 pont)

M: A parciális deriváltak értéke 0: 4x + y = 0, 4y + x = 0,
2z = 0  (x, y, z) = (0, 0, 0) A második parciális deriváltak
mátrixa 4 1 0

1 4 0
0 0 2


a vezet® f®minorok értékei 4 > 0, 15 > 0, 30 > 0  MIN.

9. Határozza meg az

1∫
0

1∫
0

xex
2

y2ey
3

dy dx

integrál értékét! (5 pont)

M:
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0
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2

y2ey
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1
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2xex
2
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1
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1∫
0

3y2ey
3
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)
=

1
6 (e− 1)2


